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Στις 22-23 Ιανουαρίου 2024, πραγματοποιήθηκε η πρώτη διακρατική
συνάντηση έργου στο πλαίσιο του έργου Erasmus "Green - Clean". Η
εκδήλωση έλαβε χώρα στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας και διοργανώθηκε
από τον συντονιστή του έργου E-Clean. Στη συνάντηση συμμετείχαν 10
άτομα, 5 από κάθε οργανισμό-εταίρο.

Στόχος της συνάντησης:
Ο αρχικός στόχος της διακρατικής συνάντησης για το έργο “Green-Clean”
ήταν να παγιωθούν οι προσπάθειες και να καθοριστεί ένα στρατηγικό
σχέδιο για την υλοποίηση του έργου, καθορίζοντας σαφώς τους στόχους,
τους αναγκαίους πόρους και τις διαδικασίες εργασίας.

Γενική παρουσίαση:
Η διακρατική συνάντηση πραγματοποιήθηκε σε δύο ημέρες και οργανώθηκε
από τον συντονιστή του έργου, E-Clean. Οι συμμετέχοντες συμμετείχαν σε
διαδραστικές συζητήσεις και πρακτικές ασκήσεις για τον εντοπισμό και την
επίλυση των αναμενόμενων προκλήσεων του έργου.
Α. Ημέρα 1
1. Παρουσίαση του έργου:
Η ομάδα του έργου «Green-Clean» μοιράστηκε μια συνοπτική και
ενημερωτική παρουσίαση για το έργο. Οι στόχοι του έργου, τα αναμενόμενα
αποτελέσματα και τα αναμενόμενα οφέλη για τις κοινότητες αναφέρθηκαν



λεπτομερώς. Αυτή η παρουσίαση παρείχε μια σταθερή βάση για περαιτέρω
συζητήσεις και εξασφάλισε μια κοινή κατανόηση της κατεύθυνσης του έργου.
2. Προσδιορισμός ρόλων και ευθυνών:
Οι συμμετέχοντες στη συνάντηση συμμετείχαν ενεργά στον καθορισμό και
την ανάθεση ρόλων και ευθυνών στο πλαίσιο του έργου. Με τον σαφή
εντοπισμό αυτών των ζητημάτων, έχει δημιουργηθεί μια σταθερή βάση για
συνεργασία και αποτελεσματικότητα στην υλοποίηση του έργου.
3. Σχεδιασμός και προγραμματισμός:
Δημιουργήθηκε αναλυτικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης για όλες τις
δραστηριότητες του έργου. Συζητήθηκαν και σχεδιάστηκαν συγκεκριμένες
εργασίες για κάθε φάση του έργου, διασφαλίζοντας ότι κάθε μέλος της
ομάδας είχε σαφή κατανόηση των καθηκόντων του και των σχετικών
προθεσμιών.
4. Διοικητικές πτυχές:
Οι διοικητικές πτυχές του έργου εξετάστηκαν και διευκρινίστηκαν,
συμπεριλαμβανομένων των διαδικασιών και πολιτικών προμηθειών, των
οικονομικών διαδικασιών, της υποβολής εκθέσεων και της αξιολόγησης.
Αυτή η συζήτηση εξασφάλισε ότι όλοι οι συμμετέχοντες κατανοούσαν και
ευθυγραμμίστηκαν με τις διοικητικές απαιτήσεις του έργου.
B. Ημέρα 2
1. Καθιέρωση συστήματος επικοινωνίας και συνεργασίας:
Οι συμμετέχοντες συνεργάστηκαν για να αναπτύξουν ένα αποτελεσματικό
σύστημα επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των μελών της ομάδας του
έργου. Έχει δημιουργηθεί ένα σαφές σχέδιο για την ανταλλαγή
πληροφοριών και τον συντονισμό των δραστηριοτήτων, διασφαλίζοντας
ότι όλα τα μέλη της ομάδας είναι σωστά συνδεδεμένα και ενημερωμένα.
2. Προσδιορισμός πόρων:
Οι πόροι που απαιτούνται για την υλοποίηση του έργου προσδιορίστηκαν
και αναλύθηκαν, συμπεριλαμβανομένου του προϋπολογισμού, του
εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων. Με την προσεκτική αξιολόγηση αυτών



των πόρων, διασφαλίστηκε ότι το έργο διέθετε τους απαραίτητους πόρους
για να υλοποιηθεί επιτυχώς και ότι κατανεμήθηκαν αποτελεσματικά.
3. Αξιολόγηση προόδου:
Έχουν καθοριστεί οι τρόποι αξιολόγησης και παρακολούθησης της προόδου
του έργου και των αναμενόμενων αποτελεσμάτων. Έχουν συμφωνηθεί
δείκτες απόδοσης και μηχανισμοί αναφοράς για την παρακολούθηση και
αξιολόγηση της προόδου του έργου σε τακτική βάση.
4. Ανάλυση κινδύνου:
Εντοπίστηκαν και αναλύθηκαν οι πιθανοί κίνδυνοι που σχετίζονται με το
έργο. Με τον εντοπισμό αυτών των κινδύνων και την ανάπτυξη
κατάλληλων στρατηγικών διαχείρισης, εξασφάλισε ότι το έργο ήταν έτοιμο
να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις και να ελαχιστοποιήσει τον αντίκτυπο των
κινδύνων στους στόχους του.

Αξιολόγηση της συνάντησης του έργου

Μετά τη συμπλήρωση ενός ερωτηματολογίου αξιολόγησης από τους
συμμετέχοντες, λάβαμε τα σχόλιά τους σχετικά με διάφορες πτυχές της
συνάντησης του διακρατικού έργου «Green-Clean». Ακολουθούν τα
αποτελέσματα και η βαθμολογία τους:
 Παρουσίαση του έργου Green-Clean:
Οι συμμετέχοντες ρωτήθηκαν πώς αντιλαμβάνονται την παρουσίαση του
έργου και τους στόχους του. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι το 90% των
συμμετεχόντων θεώρησε ότι η παρουσίαση ήταν πολύ σαφής και
ενημερωτική, υποδεικνύοντας μια αποτελεσματική επικοινωνία των στόχων
και του σκοπού του έργου. Το 10% που απάντησε ότι η παρουσίαση ήταν
αρκετά σαφής, αλλά με ορισμένες ασαφείς πτυχές, μπορεί να παρέχει
πολύτιμες πληροφορίες για τομείς που θα μπορούσαν να βελτιωθούν για να
διασφαλιστεί η πλήρης και ξεκάθαρη κατανόηση του έργου.



 Σαφήνεια των ρόλων και των ευθυνών:
Όλοι οι συμμετέχοντες δήλωσαν ότι είχαν διευκρινιστεί σχετικά με τους
ρόλους και τις ευθύνες τους στο πλαίσιο του έργου. Αυτό υποδηλώνει ότι η
επικοινωνία ήταν αποτελεσματική στον καθορισμό και την ανάθεση
ομαδικών καθηκόντων, κάτι που είναι κρίσιμο για την αρμονική και
αποτελεσματική συνεργασία.
 Σχεδιασμός και Προγραμματισμός Δραστηριοτήτων Έργου:
Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι το 90% των συμμετεχόντων θεώρησε ότι ο
σχεδιασμός και ο προγραμματισμός των δραστηριοτήτων του έργου ήταν
πολύ καλά δομημένος και λεπτομερής. Αυτή η θετική αξιολόγηση δείχνει ότι
η ομάδα του έργου ήταν σε θέση να αναπτύξει ένα σαφές χρονοδιάγραμμα
υλοποίησης και να θέσει συγκεκριμένα καθήκοντα για κάθε στάδιο του
έργου.
 Διοικητικές πτυχές του Έργου:
Η πλειοψηφία των συμμετεχόντων (90%) θεώρησε ότι οι πληροφορίες που
παρουσιάστηκαν για τις διοικητικές πτυχές του έργου ήταν πλήρεις και
ικανοποιητικές. Αυτό υποδηλώνει ότι έχουν καλυφθεί οι βασικές πτυχές των
διοικητικών διαδικασιών και πολιτικών, οι οποίες είναι απαραίτητες για την
αποτελεσματική διαχείριση του έργου.
 Δημιουργία Συστήματος Επικοινωνίας και Συνεργασίας:
Όλοι οι συμμετέχοντες εκτίμησαν την καθιέρωση του συστήματος
επικοινωνίας και συνεργασίας στο πλαίσιο του έργου ως αποτελεσματικό
και καλά δομημένο. Αυτό δείχνει ότι έχουν εφαρμοστεί αποτελεσματικά
μέσα επικοινωνίας και έχουν δημιουργηθεί σαφείς δίαυλοι συνεργασίας
μεταξύ των μελών της ομάδας.
 Προσδιορισμός και ανάλυση των απαιτούμενων πόρων:
Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι το 90% των συμμετεχόντων θεώρησε
λεπτομερή και επαρκή τον εντοπισμό και την ανάλυση των πόρων που
απαιτούνται για την υλοποίηση του έργου. Αυτή η θετική αξιολόγηση δείχνει
ότι έχει δοθεί προσοχή στις απαιτήσεις πόρων και ότι έχουν ληφθεί υπόψη
σημαντικές πτυχές για την επιτυχή υλοποίηση του έργου.



 Αξιολόγηση και παρακολούθηση της προόδου του Έργου:
Όλοι οι συμμετέχοντες θεώρησαν ότι οι τρόποι αξιολόγησης και
παρακολούθησης της προόδου του έργου είναι πλήρως και σαφώς
καθορισμένοι. Αυτό υποδηλώνει ότι έχουν θεσπιστεί σαφή κριτήρια για την
αξιολόγηση της προόδου και ότι έχουν εφαρμοστεί επαρκείς μηχανισμοί για
την παρακολούθησή της κατά την υλοποίηση του έργου.
 Ανάλυση κινδύνου:
Αν και η πλειοψηφία των συμμετεχόντων (80%) εκτίμησε την προσέγγιση
ανάλυσης κινδύνου, το 20% ανέφερε ότι θα μπορούσε να είχε εξεταστεί με
περισσότερες λεπτομέρειες. Αυτή η ανατροφοδότηση μπορεί να προσφέρει
ευκαιρίες για βελτίωση στον εντοπισμό και τη διαχείριση κινδύνου για να
διασφαλιστεί η επιτυχία του έργου ενόψει των πιθανών προκλήσεων.
 Προετοιμασία της βάσης για την υλοποίηση του έργου:
Όλοι οι συμμετέχοντες δήλωσαν ότι η συνάντηση προετοίμασε σε μεγάλο
βαθμό τη βάση για την επιτυχή υλοποίηση του έργου. Αυτή η θετική
αξιολόγηση δείχνει ότι η συνάντηση ήταν σε θέση να παράσχει στους
συμμετέχοντες μια σαφή κατανόηση των στόχων, των πόρων και των
διαδικασιών που απαιτούνται για την επιτυχή υλοποίηση του έργου.



Αποτελέσματα αξιολόγησης
Q1. Πώς θα αξιολογούσατε την παρουσίαση του έργου Green-Clean και τους
στόχους του;
α. Πολύ σαφής και κατατοπιστικός
β. Αρκετά σαφής, αλλά με ορισμένες ασαφείς πτυχές
γ. Αόριστες και δυσνόητες
Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 1: a - 90%, b - 10%, c

- 0%

Εικόνα 1. Παρουσίαση του έργου Green-Clean

Q2. Σε ποιο βαθμό έχετε διευκρινιστεί για τους ρόλους και τις ευθύνες σας στο
πλαίσιο του έργου;
α. Πολύ σαφές
β. Μερικώς σαφής
γ. Ασαφής
Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 2: a - 100%, b - 0%, c
- 0%

Εικόνα 2. Σαφήνεια των ρόλων και των ευθυνών



Q3. Πώς θα αξιολογούσατε τον προγραμματισμό και τον προγραμματισμό των
δραστηριοτήτων του έργου στη συνάντηση;
α. Πολύ καλά δομημένο και λεπτομερές
β) Αποδεκτό, αλλά θα μπορούσε να ήταν πιο λεπτομερές
γ. Ανεπαρκώς λεπτομερής και σαφής
Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 3: a - 90%, b - 10%, c
- 0%

Εικόνα 3. Προγραμματισμός και Προγραμματισμός Δραστηριοτήτων Έργου

Q4. Πώς πιστεύετε για τις πληροφορίες που παρουσιάζονται σχετικά με τις
διοικητικές πτυχές του έργου (προμήθειες, οικονομικές διαδικασίες, υποβολή
εκθέσεων και αξιολόγηση);
α.Πλήρης και ικανοποιητικός
β. Μερικώς πλήρης, αλλά ασαφής
γ. Ελλιπής και δυσνόητη
Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 4: a - 90%, b - 10%, c
- 0%

Εικόνα 4. Διοικητικές πτυχές του Έργου



Q5. Πώς αντιλαμβάνεστε την καθιέρωση του συστήματος επικοινωνίας και
συνεργασίας στο πλαίσιο του έργου;
α. Αποτελεσματική και καλά δομημένη
β) Αποδεκτό αλλά με περιθώρια βελτίωσης
γ. Αναποτελεσματική και ανοργάνωτη
Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 5: a - 100%, b - 0%, c
- 0%

Εικόνα 5. Καθιέρωση του Συστήματος Επικοινωνίας και Συνεργασίας

6. Πώς θα αξιολογούσατε τον εντοπισμό και την ανάλυση των πόρων που
απαιτούνται για την υλοποίηση του έργου;
α. Λεπτομερής και κατάλληλος

β) Εν μέρει λεπτομερής, αλλά με πτυχές που δεν καλύπτονται

γ.Επιφανειακό και ανεπαρκές

Καταγράφηκαν οι ακόλουθες αποκρίσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 6: a - 90%, b - 10%, c
- 0%

Εικόνα 6. Προσδιορισμός και ανάλυση των απαιτούμενων πόρων



Q7. Σε ποιο βαθμό πιστεύετε ότι έχουν καθοριστεί οι τρόποι αξιολόγησης και
παρακολούθησης της προόδου του έργου και των αναμενόμενων αποτελεσμάτων;

α.Πλήρης και σαφώς καθορισμένος

β) Εν μέρει, με πτυχές που χρήζουν διευκρίνισης

γ. Ανεπαρκής και ασαφής

Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 7: a - 100%, b - 0%, c
- 0%

Εικόνα 7. Αξιολόγηση και Παρακολούθηση της Προόδου του Έργου

Q8. Πώς εξετάστηκε η ανάλυση κινδύνου στη συνάντηση;

α. Με προσοχή και επαγγελματισμό

β. Εν μέρει, αλλά θα μπορούσε να ήταν πιο λεπτομερής

γ. Παραμελήθηκε ή δεν αντιμετωπίστηκε επαρκώς

Καταγράφηκαν οι ακόλουθες αποκρίσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 8: a - 80%, b - 20%, c
- 0%

Εικόνα 8. Ανάλυση κινδύνου



Q9. Σε ποιο βαθμό θεωρείτε ότι αυτή η συνάντηση ετοίμασε τη βάση για την
επιτυχή υλοποίηση του έργου Green-Cleana;

α. Σε μεγάλο βαθμό

β. Μερικώς

γ. Καθόλου

Καταγράφηκαν οι ακόλουθες απαντήσεις, όπως φαίνεται στο σχήμα 8: a - 100%, b - 0%, c
- 0%

Εικόνα 9. Προετοιμασία της Βάσης για την Υλοποίηση του Έργου

Γενικό συμπέρασμα:
Μετά την αξιολόγηση της συνάντησης του διακρατικού έργου «Green-Clean» και την
ανατροφοδότηση των συμμετεχόντων, μπορούμε να συμπεράνουμε ότι η εκδήλωση
ήταν εξαιρετικά επωφελής και παραγωγική στην προετοιμασία των απαραίτητων
θεμελίων για την υλοποίηση του έργου. Η παρουσίαση του έργου, η σαφήνεια των ρόλων
και των ευθυνών, ο σχεδιασμός των δραστηριοτήτων, καθώς και οι διοικητικές πτυχές
του έργου αξιολογήθηκαν θετικά και συνέβαλαν στην ενίσχυση της εμπιστοσύνης και της
δέσμευσης των μελών της ομάδας για την επίτευξη των στόχων. Η καθιέρωση ενός
αποτελεσματικού συστήματος επικοινωνίας και συνεργασίας, ο σωστός εντοπισμός των
απαραίτητων πόρων και ο σαφής καθορισμός των τρόπων αξιολόγησης και
παρακολούθησης της προόδου του έργου παρείχαν ένα στέρεο πλαίσιο για τη
μελλοντική υλοποίηση της πρωτοβουλίας «Πράσινο-Καθαρό». Αν και υπάρχουν πάντα
ευκαιρίες για βελτίωση, τα θετικά σχόλια από τους συμμετέχοντες επιβεβαιώνουν την
επιτυχία της συνάντησης ως προς τη δημιουργία του σκηνικού για την επιτυχή
υλοποίηση του έργου. Με συνεχείς συλλογικές προσπάθειες και προσεκτική προσέγγιση
στους εντοπισμένους κινδύνους, είμαστε αισιόδοξοι ότι το έργο «Green-Clean» θα
υλοποιηθεί με επιτυχία και θα αποφέρει σημαντικά οφέλη στις κοινότητές μας.




